

打造“中国古代建筑艺术博物院”品牌

我市举行全国重点文物保护单位语音系统上线仪式

足不出户畅“游”73处国保

本报讯 记者李茹报道:10月21日,长治市全国重点文物保护单位语音系统上线仪式在全国重点文物保护单位潞安府城隍庙举行。该系统将全市73处国保(75个文物点)的图文和语音播报等信息整合到网络平台,广大游客可通过微信“游长治”小程序或在各国保单位手机扫码等方式,充分感受国保文物魅力。

我市是文物资源大市,素有“中国古代建筑艺术博物馆”之称。为更好担负起新时代文化使命,发挥我市文

物资源优势,全面做好文物大市的保护宣传、开放、利用等工作,形成推动和促进国保单位全面开放和活化利用的良好局面,按照市政协、市文旅局2024年“走进国保”系列活动的安排部署,长治市全国重点文物保护单位语音系统于国庆期间制作完成。为应对国庆期间古建旅游的热潮和服务保障,该系统已线上推出,之后根据各县反馈进行了完善,于10月21日举行上线仪式。

据介绍,该系统由市政协、市文

化和旅游局主导,市文物保护研究中心(市考古研究所)与山西文旅集团信息技术有限公司共同制作完成。该语音系统通过手机“游长治”小程序、手机扫码等方式获得我市73处国保单位(75个点)的图文信息及语音播报。系统融趣味性、知识性、全面性、专业性于一体,操作方便、服务性强、信息量大,具有73处国保集中上“云”、真人原声语音播报、国保古建一站式集中体验的特点,实现了国保单位线上、线下的同步开放。

国保语音系统是今年全市文物工作重点之一,是我市文物宣传、开放、活化、利用不断提高的体现,也是我市推动文物保护的重要途径之一。该系统有助于公众进一步认识长治国保、了解长治国保、走进长治国保,让游客在欣赏和领略长治古建魅力的同时,增强对中华优秀传统文化的认同感与自豪感。也有助于提升长治文旅吸引力,是打造我市“中国古代建筑艺术博物院”文化旅游品牌的重要举措。

用大爱传递“生命火种”

——我市第63例造血干细胞捐献者成功捐献

本报记者 李茹

在生命的长河中,总有一些温暖的力量,如同璀璨星辰照亮前行的路。10月19日,历经两天的辛苦采集,市民刘先生完成了他多年的愿望,成为我市第63例、全省第322例造血干细胞捐献者。

今年48岁的刘先生,是潞安化工集团汽车租赁分公司通勤部的一名安全员,在工作中,他表现出色,多次获得“道路安全先进个人”“优秀技术比武能手”“安全生产先进工作者”“平安建设先进个人”等荣誉称号。生活中的他热心公益,从2003年开始,坚持每年参加无偿献血,献血总量达到13000毫升。2007年8月,刘先生偶然间看到捐献造血干细胞的宣传,毫不犹豫地填写了志愿者登记表,留下血样加入了中国造血干细胞捐献者资料库。

今年7月29日,刘先生接到市红十字会的电话,他被告知与一名陌生的患者初步配型成功。当红十字会工作人员问他愿不愿意再做一次精准配型的时候,他立即答应下来。刘先生说:“我当时心里很激动,也没考虑太多,只觉得能帮助别人,就挺好的。”回到家中,他把这件事告诉妻子和儿女,虽然有担心和犹豫,但一想到可以救人,全家人都表示理解和支持。

10月18日、19日,医护人员分两次对刘先生的造血干细胞



刘先生完成造血干细胞捐献。(图片由市红十字会提供)

进行了采集,采集到的造血干细胞混悬液也在第一时间被送到受助者所在医院。当日,长治市红十字会相关负责人为刘先生颁发了“红十字荣誉会员”和“红十字奉献之星”奖牌,对他的无私大爱和奉献精神表达感谢和崇敬之情。

“感谢您的无私奉献,挽救了我的生命。是您让我认识到人活着的意义就是奉献自己,帮助他人……”捐献结束后,看到受捐者满怀感激的来信,刘先生感到自

己的付出很值得,并祝愿对方早日康复。

刘先生用大爱善举让白血病患者重燃生命的希望。市红十字会工作人员表示,在如今充满爱的社会里,越来越多的人加入到了造血干细胞捐献的队伍中。他们用自己的行动,诠释着人间大爱,传递着生命的“火种”。希望大家共同携手,以“髓”缘相系,让生命绽放出更加绚烂的光彩,为构建一个充满爱与温暖的世界贡献自己的力量。

图说



近年来,该校坚持阳光体育运动理念,广泛开展武术操、运动会、篮球赛、足球赛等体育运动,让学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。图为我市太行中学举行武术操比赛。

本报记者 梁栋 摄

潞城区卢医社区举办首届中医文化节

中医文化进社区
弘扬国粹暖民心

本报讯 记者马慧荣 通讯员魏惠敏报道:近日,潞城区潞华街道卢医社区联合潞城区中医院举行首届中医文化节。

此次活动以“传承中医文化,共享健康生活”为主题,主要包括中医把脉、免费测血压、小儿推拿、耳穴压豆等多个中医诊疗项目,旨在弘扬中医药文化,普及中医养生知识,提升居民的健康素养。活动现场,前来问诊的群众络绎不绝,医护人员的热情服务让居民不仅享受到中医名家的免费义诊,还能亲身体验到针灸、拔罐、推拿等传统疗法的神奇美妙,并一同品尝养生茶饮,辨识各种草药。同时,该文化节还组织了“中医文化进校园”等公益活动,加强中医养生知识传播,进一步弘扬中华优秀传统文化。

今日天气

多云转晴天,夜间部分地区有零星小雨
3~4级西北风
最低气温3℃ 最高气温15℃



中午前后紫外线强度
为3级,弱,外出时不需要
防护。

生活指数预报



穿衣指数为5
级,适宜穿毛衣类
服装。



晨练指数
为4级,不太适
宜晨练。

明日天气

晴天
2~3级偏西风
最低气温0℃ 最高气温18℃

